云南省抓好养老、教育等民生实事

今年3月6日,省委书记王宁在给人民网网友回信中写 道: "一年来,很多人问我'有一种叫云南的生活'到底是 什么样的生活?我想,除了文旅的'热度',更应该有生活 的'温度',特别是解决好'一老一小'等民生问题才能让 老百姓的生活'热辣滚烫'。"

"一老一小"牵动千万家庭,是家事,更是民生大事。 省委、省政府历来高度重视"一老一小"工作,2023年以来, 结合开展主题教育,专项部署"一老一小"关爱服务行动,通 过制定务实举措, 托起了"一老一小"的"朝夕美好"。

## 办好医疗和教育 让病有所医学有所教

随着社会不断发展, "一老一 "能看病""能上学",向"享受 更好的医疗和教育"服务转变。

"希望学校的教学质量越来越 高,教育能与主城区接轨,让孩子 能接受更加公平的教育。"富民县 居民陈菊仙说。

"老年病科和内分泌科合在一 起,我们住院还挤在走廊上,如果 能有专门的老年病科提供医疗服务 就好了。"正在某医院住院的76岁 昆明市民王先生说。

人民有期盼, 党委、政府有行 动。省委、省政府积极部署推进相 关服务体系建设,以满足人民日益 增长的美好生活需要。记者梳理发 现,2023年以来,在全省多个重要 会议和多项重点工作中,"一老一 小"都是高频词。其中,落实"一 老一小"的健康和教育服务,更是 重中之重。2023年6月召开的全省 教育发展大会提出,着力补齐学前 教育普惠发展短板,大力推动义务 教育优质均衡发展, 让孩子们享有 更好更公平的教育。同年8月召开的 全省卫生健康大会提出, 重视心理 健康和精神卫生, 落实人口生育 支持政策,抓好"一老一小"健 康服务。

云南积极创新思路和方法, 围绕"书记抓""抓书记",创新 建立党政领导"补短板、强弱项" 联系工作制度,要求"一把手"担 小"对医疗和教育的期望正从过去 任"编外校长""编外院长",着 力推动解决一批薄弱学校和医院的 困难问题;省委、省政府要求各级 党委政府、教育卫生部门和各级各 类学校、医院要全面行动起来,结 合各自实际, 一项一项抓具体抓扎 实, 多出成果成效, 办好群众家门 口的好学校、好医院。

> 通过一系列举措,2023年以 来,云南教师"省管校用"改革向 初中延伸, 普通高中帮扶实现县域 全覆盖, 职业教育提质增效、高等



孩子们在昆明市西山区福海街道船房社区儿童之家玩耍